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Előfizetési dij:
Egész évre 8 Kor. Félévre 
4 Kor. Negyedévre 2 Kor. 

Egv szám ára 20 till.

Hirdetmények:
$ hasábos petitkor egyszer

Í8 till, többszöri hirdetés­
nél 14 till.

¥
N\ilt-tér petit sora 24 fii. találni, límíiU is gataatí hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

tiérmcntetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.

>\ ../alamcgyei gazdasági egyesület“^ a „Zala-egerszegt ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
..Kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a vÍrégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezet ének hivatalos közlönye.
3VL égj <B 1 e :n_ ± ion, i n d e n v a s á r n a ;p_

Az orvos kérdés.
l'-ár kissé különösnek látszik ez a eim, de az- 

nt-is egész jogosultsággal használhatjuk; mert 
tényleg létező állapotnak a megnevezése az. 
Váljon ki tagadná ugyanis, hogy a ország

g'-szségügyi állapotának rendezése, amely a
•kát és a társadalom illetékes tényezőit már 

u vek során át foglalkoztatja, nem egyszer- 
: az orvosok ügye is? És ez egészen termesze­

mért csak is szakképzett és megfelelő számú 
V'ü! allé) orvosi kar képes a közegészségügyi 

- t minden tekintetben kielégítően ellátni.
X művelt nyugati államok már jó ideje belát- 

a/t. hogy az ország közegészségügyi kérdése 
is az orvos-kérdés megoldásával nyerhet el- 

/■■■<{, miért is első sorban arra törekedtek, hogy 
’i kéjiz. tt orvosokat neveljenek, akik az emberi 

y segítségével megtudják védni a népet a 
<ztitő kórok csapásaitól.

Nálunk csak jóval később gondoskodtak a köz- 
szségügy rendezéséről, amikor is az 1876. évi 

[V. tői vénycikk életbe léptetésével valóban sok üdvös
■ I. k ivs történt a közegészség megvédése ér-

rlnViívKvben.
lie ha bármily készséggel adózunk is a leg- 

Muyobb elismeréssel ennek a törvényhozói rendel­
kezésnek, azt mégis be kell vallanunk, hogy vele 
m-m nyert a közegészségügy rendezése teljes elintő 
z, -?: iH-ni pedig azért, mert az orvosok létkétdésé- 

- k biztosításával, tehát magával a szoros értelem- 
■ n vett orvos-kérdéssel csak futólagosán, hozzáve­

tőleg foglalkozik.
Erezték ezt azóta az orvosok is, de érezte 

inaga a közegészségügyi hatóság minden orgánuma 
is. Szüntelen hallatszott a panasz, hogy mig az 
orvosi kar egyik-másik szerencsésebb tagja mesés 
' Védelemhez és valóságos vagyonhoz jut praxisa 
révén: addig a nagy többség, különösen a vidéki 
.árosokba és félreeső falvakba szakadt gyakorló 
orvos csak alig bír annyit keresni, amelyből család­
it tisztességesen eltarthatja.

Ennek a folytonos panaszkodásnak azután az

lett a következménye, hogy a tudományos pályára 
készülő ifjak valósággal kerülni kezdték az egyetem 
orvosi fakultásának a termeit; mert nem igen volt 
kedvük őt esztendei nehéz munkába bele fogni 
olyan pályán, mely még a sok' al kevesebb kép­
zettséget kívánó kishivatalnoki jövedelmet sem biz­
tosítja.

Az ifjúság idegenkedésének legnagyobb bizonyí­
téké az orvosi fakultás hallgatóinak évről-évre ki­
sebbedé száma, mely ha következetesen olyan apadást 
mutat, mint amilyen az utóbbi néhány évben volt 
megállapítható, úgy maga az ország közegészségügye 
is a lehető legválságosabb helyzetbe jutott volna.

A fenyegető válság elhárítása céljából több 
irányú mozgalom támadt, amely közül mindegyik 
az orvos kérdés megoldásának problémájával foglal­
kozott.

Nem terjeszkedünk ki most mindazokra a ter- 
vezgetésekre és javaslatokra, amelyekkel némely 
szakemberek az orvosok helyzetén javítani igye­
keztek, csupán azt a két intézkedést emlitjíik fel, 
amelyek az utóbbi időben a megvalósulás stádiumába 
jutottak.

Az egyik az orvosok honoráriumának mégha 
tározására vonatkozó díjszabás, mely — mint tud­
juk — arra van hivatva, hogy megértesse a néppel, 
miszerint az orvos szellemi munkájának jutalmazá­
sát jogosan megkövetelheti. A másik pedig a vallás 
és közoktatásügyi miniszternek csak a napokban ki- 
bocsájtott rendelete, amely az orvosi szigorlatok uj 
rendjét állapítja meg.

Fontosnak tartjuk ezt az uj rendeletet úgy 
társadalmi, mint közegészségügyi szempontból; mert 
az abban foglalt rendelkezések alkalmasak arra, hogy 
az ifjúságot újra az orvosi fakultás aulájába csábít­
sák, ami az orvosi kérdés megoldásával egyúttal a 
közegészségügy javítására is nagy befolyást fog 
gyakorolni.

Különösen a szigorlati dijaknak tetemes leszál­
lítását valljuk felette üdvösnek; de nem kevésbbé 
helyes az az intézkedés is, mely a vizsgálatoknál ft 
gyakorlati ismeretekre kívánja fektetni a fősúlyt az 
eddigi tanterv elméleti oktatásaival szemben.

Remélhetőleg meglesz majd a várt eredménye 
ennek a miniszteri rendeletnek és javulni fognak 
egészségügyi állapotaink.

Az angol királynő halála.
Több mint hatvan évi dicsteljes uralkodás után 

meghalt e heten Viktoria angol királynő.
Uralkodása alatt nemzete bámulatos módon haladt 

a dicsőség, a hatalom és a meggazdagodás utján. Ha 
az uralkodóknak öröme telik nemzetük boldogulásában, 
Viktóriának bőven kijutott belőle. Csak éppen halála 
előtt homályosodott kissé az angol dicsőség napfényes 
ege. És a görög bölcs mondása, hogy senkit halála előtt 
boldognak ne magasztaljunk, a napok előtt boldogult 
angol királynőn is beteljesült. Mert Viktoria mindig 
együtt érzett nemzetével, örült, ha nemzete örült, sajgott 
a szive, amikor néha napján balszerencse érte. S habár 
a burok elleni háborúból sok kedvező hírt is 
vett, mégis jól tudta, hogy ez a háború, hadvezéreinek 
legékesebb szavú táviratai és egyébb jelenései dacára, 
nem végződhetik oly dicsőséges győzelemmel, mint az 
uralkodása alatt viselt többi angol háboruk. Hiszen maga 
a győzelem se biztosíthatja az angoloknak Transvaal 
nyugodt birtoklását, mert pacifikációja még a legjobban 
szervezett és fegyelmezett hadax erejét is meghaladó 
feladat.

Nem tudjuk, szívesen ment-e bele a kritikus hábo­
rúba Anglia királynője? Annyi bizonyos, hogy parlament­
jének — mint a nemzet képviselőjének — határozatát 
nem igen másíthatta meg. Reá tehát e háború miatt 
épp oly kevéssé vethetünk gáncsot, mint nem dicsérhet­
jük kelletén túl Anglia dicsőséggel viselt háborúiért.

Inkább magasztalhatjuk azért, hogy egész uralko­
dása alatt az alkotmánynak leghívebb őre volt. Az angol 
alkotmányosságot követendő például tekintik az összes 
európai alkotmányos államokban. Es ebben nagy, csak­
nem legnagyobb része volt Viktoria királynőnek. Amint 
szerette népét, szerette kívánságait is teljesíteni és szabad 
elhatározását soha sem akarta befolyásolni. Ez vetette 
meg az angol szerencse alapját és többet járult hozzá a 
nemzeti vagyon és boldogság gyarapításához, mint a 
gyakran kíméletlen módon folytatott foglalási had­
járatok.

Nemeslelkü, jószivü volt. Evenként legalább egy­
szer maga körött kívánta látni a szegények gyermekeit, 
kiket megvendégelt és egy-egy barátságos szóval egész 
életökre való kedves emléket nyújtott nekik. Általában 
a szegényeket mindenkor hathatósan támogatta; abban 
telt legnagyobb kedve, ha alattvalóit igazán boldogoknak, 
megelégedetteknek látta. 

A „Zalamegye“ tárcája.
>x>:ä5>

oujon,
ItTta-r Petriasz Áltoí

Az egész környéket elénk izgalomba ejtette az do- 
monyi urodalom tiszttartójának az öngyilkossága. Élet- 
e-iős* vidám embeint k ismerte mindenki a megboldegultat, 
a ki ifjúi lelkesedéssel beszélt terveiről, melyekkel az 
urodalom gazdaságát virágzóvá, valóságos mintagazda­
sággá fogja tenni.

Csak a nyár végén, alig félesztendeje, vette át az 
uradalom kezelését s már is meglátszott minden legki­
sebb jelen is, hogv hozzá értő szakember igazgatja. Az 
uraság is meg volt vele elégedve, hát mi keseríthette 
annyira el ? Megindultak a találgatások s mindenki tu­
dott egyet mást mondani, de még se lelték meg a ke­
resett magyarázatot.

pedig a csendes falusi magányban élő embereknek 
ez a telietségiik rendszerint nagyon is ki van fejlődve. 
A legtávolabbi eseményeket is összefüggésbe tudják hozni 
az öngyilkossá 1 tt ember élettörténetével, magának a 
tett elkövetésének okaival. De hát most nem mentek 
semmire. Ott feküdt mozdulatlanul, tágra nyitott szemek­
kel az az átlőtt halántéku szép ember, de nem ejtett 
egyetlen hangot sem halvány, szotalan ajka. Szép orcája 
meg mintha pírban égett volna, piros volt a kiömlő
vét tői. .

Mert szép ember volt nagyon a fiatal tiszttaito.
Vállas, erős termetű férfi, valóságos adónisi szépség. 
Olyan, amilyeneket csak a virágiilatos rét, meg a madái- 
dalos erdőség nevel. I de, egészséges testtel és vidám, 
ölükké derűs kedéllyel.

Még csak gazdasági gyakornok volt, mikor az

uradalomhoz került, de már is szívesen hozzá ment volna 
a környék ledvagyonosabbföldbirtokosainak is akármelyik 
lánya. De ő sokáig rá se gondolt a nősülésre. Eljárt 
ide is, meg oda is, de sehol sem adott a legcsekélyebb 
oKot sem arra, hogy a nevét valakinek a nevével kapcso­
latba hozzák. A lányos mamák már nem is számították 
a fiatalemberek közzé, hanem a családapák kategóriájába 
sorolták.

Annál nagyobb szenzációt keltett, mikor ezelőtt fél 
esztendővel hire ment, hogy a domonyi tiszttartó meg­
nősül.

A református lelkész leányát kérette meg a szom­
széd községből. Azt a karcsú termetű, csicseigő hangú, 
szép szőke kis leányt, a kit a környék fiatalsága a vái- 
megve legszebb eladójának tartott. Udvaroltak is sokan 
a szép Katinkának, de hát egyik udvarlója sem merte a 
kivételek közé számítani. Alig volt annyi jövedelme az 
apjának, hogy héttagú családját eltarthatta.

De azért nem panaszkodhatott a kis Katinka, hogy 
nem koptatták elegen a házuk küszöbét miatta. Legutol­
jára is a domonyi uraság járt át hozzájuk gyakrabban. 
De azalatt mig a nyálon külföldön utazgatott, megkérte 
a tiszttartója a szép Katinkát és az örömmel hozzá is 
ment a délceg fiatal emberhez. A házasságuk a legesz- 
ményiebb szerelmi házasság volt, melyet bearanyozott a 
boldog megelégedettség ragyogó sugá’ra. Szerették egy­
más, mint ahogy azok tudnak szeretni, akiknek szív­
dobogását nem korlátozzák az anyagi érdekek számitó 
gondjai.

Soha eszébe sem jutott egyiknek sem, hogy a má­
sik hűségében kételkedjék. Megbíztak egymásban s mikor 
az a szony csókra nyújtotta férjének piros szép ajkait, 
ha annak"'hivatása teljesitése miatt útra kellett kelnie, 
a világért sem mert volna arra gondolni a férje, hogy 
mig ő odajár, valaki meglophatná annak a csattanó ajaknak 
hó tiszta mézét.

Csak néhány héttel ezelőtt villant meg a fór# 
agvátnn a gyanú első gondolata. S a szabad természet­
ben élő ember, akinek egyenes nyílt gondolkozása * 
őszinte szive nem ismeri az élet ezerféle fondorlatait és 
körmönfolt cselvetéseit, sokkal nehezebben bír szabadulni 
a gyanú gondolataitól, ha egyszer hatalmába ejtette az, 
mint a könnyelmű városi ember. Fürkész.^ kutat s nem 
nyugszik addig, mig nyomra nem akad. Ez a nyugtalan 
természet aztán akárhány esetben tragédiává fejleszt 
olyan jelentéktelen csekélységeket, melyeken több hideg­
vérrel egyszerűen napi rendre lehetett volna térni.

így járt a domonyi tiszttartó is.
Vagy egy hónapja, mikor az uraság a karácsonyi 

ünnepekre egyik rokonához a fővárosba indult, bucsuzás- 
kor oda szólt neki:

— Hát a szép asszony mit csinál? Mondja meg, 
hogy üdvözöltetem.

Az egészet minden nyomaték nélkül, inkább csak 
udvariasságból mondta a felesége leánykori udvarlója, de 
azért ez a néhány szó mégis napokon át nyugtalanitotta. 
Csak mikora felesége ábrándos, szerelmes szép szemeibe né­
zett, nyugodott meg újra. Restelte, hogy egy percig is kétel­
kedett annak a szép angyalnak a hűségében.

Tegnap is minden gyanú nélkül távozott hazulról, 
hogy a városban elszámoljon a fakereskedővel az eddig 
behordott faszállitmányról s eszébe sem jutott, hogy az 
uraság már két nap óta ismét az urodalomban lakik. Úgy 
beszélte meg a feleségével, hogy este hét órára haza 
jön, aztán át mennek együtt a tanitóékhoz. De nem 
jöhetett, mert egy kissé tovább tartott a számadás, mint 
ahogy gondolta s mikor úgy tiz óra tájban készen lettek 
vele, hát olyan hófúvás keletkezett odakint, hogy való­
ságos Istenkisértés lett volna, ha útnak indul. A kezes­
kedő is marasztalta, hát ott is vacsoráit, aztán egy 
kicsit elkártyázgattak és csak úgy reggel hat óra tájban 
indult el hazafelé.
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telni szerették róla. Igazán nőies jelleme 
szavára halgatott; — a politika és diplomácia esurcsavaros 

vényeinek bolygatásával nem men foglalkozom. Mégisrejtvényeinek bolygitasavai nem gc. —— -cb
ha valami fontos államaktusról volt szó, talalo, gyakian 
meglepő megjegyzéseket tett, melyek tanúságul szolgai­
hattak, hogy egyszerű, ep elraeje meg a politika 
diplomácia kacskaringós utjain sem tevedett e .

Nő volt mindenek előtt és csak azután uralkodó. 
A női szív gyengédségével élt családjának, melyet úgy 
szeretett, mint akármelyik polgárasszony szereti a csalad­
ját. Értette az angol etikett szigorú és _ sokrétű szabá­
lyait szive kívánságával összeegyeztetni akként, hogy 
minden hozzátartozója bármikor felkereshette. Rajongással 
csüngött viszont rajta a családja. Azok a kőinek, me­
lyeket családja a halála fölött sir, a fájdalom igaz 
könnyei. Mert nincs családjában senki, akin jót és ne­
meset ne gyakorolt volna. .

Igaz és mély az angol nemzet fájdalma is. \ an 
reá oka. Ha végig tekint immár elhunyt királynője ural­
kodásán, nemcsak azt tapasztalhatja, hogy temérdek di­
csőséget aratott alatta az ország, hanem azt is, hogy e 
nemes ui alkodé szive összeforr ott népének szivével. ^

Mi is osztozunk az angol nemzettel fájdalmában. 
Emlékezzünk, hogy az angolok szeretteljes vendéghelyet 
adtak nyegy ven nyolcas emigránsainknak, amikor idehaza 
féktelen dűli tombolt és eltiport mindent, ami magyar. 
Az angol király nő védelme alatt a hazából menekült haza­
fiaknak b ztos menedékük volt Angliában s ott báníatlan
TOäTtlcitälv

Ezért mi is áldjuk Viktoria királynő emlékét.

A zala-egerszegi Mr. törvényszék 1300-ik évi ügy­
forgalma és tevékenységi kimutatása

Általános ügyforgalom. Beérkezett 7.141 polgári, 
10.118 telekkönyvi, 4.376 büntető, 25 feUebbviteli, 
összesen 21.660 ügy ; a sommás felebbviteli ügyek száma 
336. Az év végén folyamatban maradt 9 házassági, 57 
egyébb rendes per, 7 váltókereset, 107 felebbviteli som 
más ügy, 13 csőd, 4 birtokrendezési, 3 telekkönyvi, 22 
1. fokú, 17 II. fokú bünper, 1 bünvizsgálat, 1 vizsgálati 
megkeresés, összesen 244.

Polgári ügyek
1. Perek. Múlt évről folyamatban maradt 295 ; be­

érkezett 181 közpolgár i, 12 házassági, 926 váltó, 5 keres­
kedelmi, 2 birtokrendezési.I összesen 1.126 kereset. Év 
közben befejeztetett 143 közpolgári, 14 házassági, 927 
váltó, 5 kereskedelmi, 8 birtokrendezési per vagyis ösz- 
szesen 1.097. A tanácsülések száma 79, a hozott érdem­
leges Ítéletek száma 171, meg nem jelenés, vagy beis­
merés folytán hozotc Ítéletek száma 15, pert befejező 
végzések száma 48, sommás váltó végzés 856, egyezséget 
jóváhagyó végzés 7. Az év végén folyamatban maradt 
296 közpolgári, 9 házassági, 7 váltó, 8 kereskedelmi, 
4 birtokrendezési összesen 324 per.

2. Telekkönyvi ügyek. Az év elején elintézetlen ma­
radt 69 telekkönyvi per ésügy. Évközben érkezett 10.118 
beadvány, 7.410 ügy és per. Eliníézfetett 10.118 telek-

* '"í rrsÄETÄ »lazat&’rtuvpipttpk róla. Laza, - • közülök óv végén folyamatban maradt 8.
Felebbviit sommás ügyek.

a) Felebbezés. Múlt évről folyamatban maradt 77; 
érkezeit pénzkövetelést tárgyaló per 400 koronáig 87, 
400-1000 koronáig 47, 1000 koronán felül 4, az 1893. 
XVIII. t. c. 1 §-ának 2. pontja alá eső per 28, egy eb 
per 76, összesen 242. Befejeztetett: visszautasítással 10, 
helybenhagyórag 124, megváltoztatással 73, feloldólag 4, 
egyezséggel 5, más módon hat, összesen 222 ; tartatott 
szóbeli tárgyalás 58, contradict, tárgyaláson elintézett 
ügyek száma 131 ; tartatott nyilvános tárgyalás 32; 
hozatott érdemleges Ítélet 197, pert befejező végzés 6, 
egyezséget jóváhagyott végzés 5. folyamatban maradt 
felebbezési ügy összesen 97. — b) felülvizsgálat. Múlt 
évről folyamatban maradt 6, érkezett 43. Lefejeztetett^. 
heivbenhagyólag 29, megváltoztatással 6, feloldólag 7, 
más módon 1, összesen 43, folyamatban maradt 6. — 
c) Fel folyamodás. Érkezett 34. Befejeztetett.: helyben­
hagy ólag 21, megváltoztatással 7, feloldólag 1, más mó­
don 1, összesen 30; folyamatban maradt 4. Az 1) laj­
stromban elintézett ügyek száma 17.

Bünleiő ügyek.
A) Első folyamodásban. 1) Vizsgáló bíró ügy. Fo­

lyamaiban maradt 5. Érkezett: a vizsgálóbírói lajstrom 
szerint 66, a X m. lajstrom szerint 180, összesen 246. 
Eli idéztetett 246, folyamatban maradt 5. 2) Bűnvádi 
per. Folvamatban maradt 25, érkezett 190. Befejeztetett: 
ítélettel 162, más módón 31, összesen 193, folyamatban 
maradt 22. — 3) Pénzügyi kihágás. Érkezett 3. Lefe­
jeztetett : megsziiidetéssel 1, Ítélettel 2. — 4. Tárgyalá­
sok száma é* eredménye, a vádtanács tárgyainak száma 
18, öleseinek száma 70, a törvényszéki tanács Üléseinek 
szarra 88, a törvényszéki főtárgyalások száma 96. A 
törvényszéki főtárgyalások eredménye: az eljárás kiegészí­
tése 1* az eljárás megszüntetése 5, elnapolás 25, ítélet 
162. Az esküdtszék! főtárgyalások száras 10; eredménye: 
az ügynek új esküdtbirósághoz utalása 1, ítélet 9.

teljes perújítással ---------  - , , .
15 Z -Egerszegen 7, részleges atadas es perreutasuassal
A-Leadván 8, Sümegben 2. Tapolczán 3, más mádon 
A.-Lendván 37, Sümegben 14, Tapolczán 63, Z.-Fgerszegen 
51 § jory összesen A.-Lendván 643, Sümegben 362, 
Tapolczán 555, Z.-Egerszegen 698 ; folyamatban maradt 
A -Lendván 252, Sümegben 161, Tapolczán 3ol, /.-Éger ­
szögen 265. E) Anyakönyvi ügyek. Múlt évről folyamat­
ban maradt A.-Lendván 6, Sümegben 1. Érkezett A.-Lendvan 
77, Sümegben 43, Tapolczán 13, Z'Egerszegen 49. 
Befejeztetett: helytadólag A.-Lendván 83, Sümegben 3. , 
Tapolczán 13, Z.-Egerszegen 48; elutasittással Sümegben 
5 Z -Egerszegen 1, összesen A.-Lendván 83, Sümegben 
44, Tapolrzán 13, Z.-Egerszegen 49. — P) Végrehajtási 
ügyek. Folyamatban maradt A.-Lendván 186, Sümegben 
253, Tapolczán 184, Z.-Egerszegen 266. _Érkezett 
A. Leírd van 877, Sümegben 498, Tapolczán 617, Z. Eger­
szegen 1,385. Befejeztetett: A.-Lendván 801, Sümegben 
646, Tapolczán 683, Z.-Egerszegen 1 202. Folyamatban 
maradt; A.-Lendván 262, Sümegben 10.), fapolczán 118, 
Z.-Egerszegen 449. — Gr) Polgári megkeresései', folya­
matban maradt A.-Lendván 3, Sümegben 1,^ lapolezán 
7, Z.-Egerszegen 5, Érkezett A.-Lendván 56, Sümegben 
49, Tapolczán 77, Z.-Egerszegen 100. Lefejeztetett 
A.-Lendván 57, Sümegben 49, Tapolczán 79, Z.-Eger szegen 
103, Folyamatban maradt: A.-Lendván 2, Sümegben 1, 
Tapolczán 5, Z.-Egerszegen 2. — H) Polgári vegyes 
ügyek. Folyamatban maradt, Sümegben 72, Tapolczan 
130, Z.-Egerszegen 119. Érkezett: A.-Lendván 669, 
Sümegben 223, Tapolczán 570, Z.-Egerszegen 845. Le­
fejeztetett: A.-Lendván 564, Sümegben 234, Tapolczan 
681, Z.-Egerszegen 851, Folyamatban maradt: A.-Lendván 
105, Sümegben 61, Tapolczán 19, Z.-Egerszegen 113.

II. Büntető ügyek.
A) Vétség és kihágási ügyek. Folyamatban maradt: 

A.-Lendván 12, Sümegben 3, Tapolczán 8, Z -Egerszegen 
4. Érkezett: A.-Lendván 673, Sümegben 355, Tapolczán 
462. Z.-Egerszegen 857. Befejezietett: ;A. Lendván 683,

felebbezés

sémin
szama

könyvi beadvány, 1 telekkönyvi per, 5o2 végrehajtási 
jog bejegyzése iránti kérelem, 243 árverési kérvény, 65 
sorrendi tárgyalás, 86 vételár felosztás, 6.532 , egyébb 
tkvi ügy vagyis összesen 7.479 tkvi per és ügy. Évvégén 
hátralékban maradt 3 tkvi ügy és per.

3. Egyébb perenkivüli ügyek: a) Csődügy. 22 csőd­
nyitás iránti kér vény, 15 az év elején folyamatban? volt 
csődök száma, 5 a folyó evben megnyitott csődök száma. 
A csőd megszűnt: a hitelezők beleegyezése folytán 1, 
a csődvagyon felosztásával 3, más módon 3 ~ 7. Az óv 
végén folyamatban maradt csődök száma 13. b. Cégbe­
jegyzési ügyek. Bejegyeztetett 3 yegyéni, 10 társas-cég ; 
töröltetett 11 egyéni cég. c) Értékpapírok és okiratok 
megsemmisítése iránti ügyek száma 8, év végén folyamat-

Bele tellett egy jó órába, mikor a kocsi a majorba 
érkezett. Az utón gyakran belesüppedtek a kerekek a 
hóba, hát csak lassan jöhettek. Szánkóval fél óra alatt is 
haza értek volna.

Már egészen kivilágosodott s mind talpon voltak 
a cselédek. A tiszttartó egyenesen az előszoba felé tar­
tott, melyen keresztül a felesége szobájába akart menni. 
A pitvar ajtó előtt azonban lépteket látott a friss hóban. 
Gyanúsnak tetszett neki a dolog s vizsgaIgatni kezdte a 
nyomokat. Két különböző nagyságú láb nyomai voltak.

A nyomok irányából megállapította, hogy azok 
együtt jöttek az ajtóig, azután a férti visszament. Elin­
dult a lépések mellett s majdnem szörnyet halt, mikor 
meglátta, hogy azok az uraság házáig vezetnek.

Egyszerre kész volt a kombinációval: *.i felesége 
azalatt, inig ő odajárt, átment az urasághoz s nem szá­
mított arra. hogy mikor visszafelé indul, hó lesz, mely 
elárulja. Még inkább bántotta az a vakmerőség, hogy 
az a3 ember házáig merte kisérni.

Szinte ész nélkül rohant vissza a lakása felé s 
ment be egyenesen a felesége szobájába. Az ott feküdt a 
puha párnák között, mély álomba merülve s dombom 
melle szaggatottan pihegett. Látszott rajta, hogy nem 
aladt az éjjel. A cipője pedig nedves volt a hótól.

A tiszttartó nem szólt egy szót se neki, csak vette 
a vadászfegyverét, aztán kiment, hogy a dörrenés tel ne 
riassza a hűtlen asszo yt, akit még mindig annyira sze­
retett s elsütötte azt.

Biztos keze volt, hát jól talált. A körülállók meg 
egyre kutatták, hogv mi lehetett az oka. Az uraság gaz­
daasszonya sopánkodott legjobban?:

— Érezte a tekintetes asszony, hogy valami baj 
éri a tiszttartó urat, mert az este még mmálunk is kereste, 
aztán hogy hó lett, hát az uram kisérte haza.

„0___ 0_„___ folyamatba
Sümegben 6, Tapolczán 72, Z.-Egerszegen 22. B) Vizsgáló- 

„ 5 bírói ügyek. Folyamatban maradt: Tapolczán4. Érkezett:Ä zaia-téerszeíi kir, törvényszék területén levő kir.*A.-Lendván 25, Sümegben 6, Tapolczán 7. Lefejeztetett:
° ° __ . . „ „ t A.-Lendván 25, Sümegben 5, Tapolczán 9. folyamatban

maradt: Sümegben 1, Tapolczán 2. — C) Büntetőügyi 
megkeresések. Folyamatb. maradt: A.-Lendván 1, Tapolczan 
4, Z - Egei szegen 1. Érkezett: A.-Lendván 108, Sümegben 
62, Tapolczán 107, Z,-Egerszegen 62. Elintéztetett Alsó- 
Lendván 105, Sümegben 62, Tapolczán 108, Z.-Egerszegen 
62. Folyamatban maradt: A.-Lendván 4, Tapolczán 3. 
Z.-Egerszegen 1. — D) Büntető vegyes ügyek. Folyamat­
ban maradt: Sümegben 2, Tapolczán 2, Z.-Egerszegen 1 
Érkezett: A.-Lendván 511, Sümegben 179, Tapolczán 
425, Z-Egerszegen 71. Lefejeztetett: A.-Lendván 511, 
Sümegben 181, Tapolczán 422, Z.-Egerszegen 71. Folya­
matban maradt: Tapolczán 4, Z.-Egerszegen 1.

III. Telekkönyvi ügyek.
Múlt évről elintézetlenül maradt: a) telekkönyvi 

beadvány: A.-Lendván 297, Tapolczán 144, b) telekkönyvi 
per és ügy A.-Lendván 179, Sümegben 34, Tapolczán 
42. Érkezett: a) telekkönyvi beadvány A.-Lendván 6819, 
Sümegben 5.741, Tapolczán 7.823, b telekkönyvi per es 
ügy: A.-Lendván 2 224, Sümegben 3.907, Tapolczán 4981. 
Elintéztetett: a) telekkönyvi beadvány A.-Lendván 7116; 
Sümegben 5.741, Tapolczán 7.911; b) telekkönyvi per 
A.-Lendván 2, Sümegben 3, Tapolczán 5; jc) végrehajtási 
ügy A.-Lendván 528, Sümegben 415, Tapolczán 581 ; 
d) egyéb telekkönyvi ügy A.-Lendván 1.813, Sümegben 
3.419, Tapolczán 4.400; telekkönyvi per és ügy összesen 
A.-Lendván 2.344, Sümegben 3.837, Tapolczán 4.9S7. 
Folyamatban maradt : telekkönyvi beadvány Tapolczán 56 
telekkönyvi per és ügy A.-Lendván 58, Sümegben 1 04 
Tapolczán 36.

járásbiróságoit 1900. évi ügyforgalmi és tevékeny­
ségi kimutatása.

A járásbíróságokhoz óv közben beérkezett ügyek 
száma 30.30/. Az óv végén folyamatban maradt ügyek 
száma 2.896.

I. Polgári perek.
A) Sommás perek. A múlt évben folyamatban maradt 

Alsó-Lendván 807, Sümegben 193. Tapolczán 761,Zala- 
Egerszegen 1.207, összesen 2968. Érkezett: pénzkövetelést 
tárgyaló per Alsó-Lendván 1.192, Sümegben 655, Tapol­
czán 895. Z.-Egerszegen 1.283; az 1893. évi XVIII t. 
c. 1. §-ának megfelelő per A.-Lendván 33, Sümegben 
19, Tapolczán 11. Z.-Egerszegen 33, egyéb per A.-Lendván 
174, Sümegben 69. Tapolczán 170, Z.-Egerszegen 241, 
vagyis összesen Alsó-Lendván 1.399, Sümegben 743, 
Tapolczán 1.076, Zala-Egerszegen 1,547 s így a négy 
járásbíróságnál 4.765. Lefejeztetett: A.-Lendván 1.317, 
Sümegben 459, Tapolczán 1063, Z.-Egerszegen 1.343. 
A tárgyalások száma: kitüzetett A.-Lendván 2.452, 
Sümegben 957, Tapolczán 1.506, Z.-Egerszegen 2.367.; 
nem tartatott meg A.-Lendván 769, Sümegben 327, 
Tapolczán 312, Z.-Egerszegen 623, contradict, tárgyalás 
A.-Lendván 946, Sümegben 106, Tapolczán 687, Z.-Eger­
szegen 818; részitélet hozatott A.-Lendván 4, Sümegben 
3, Tapolczán 3, Z.-Egerszegen 3, végítélet A.-Lendván 
298, Sümegben 78, Tapolczán 314, Z.-Egerszegen 350, 
meg nem jelenés, lemondás és elismerés alapján hozott 
ítélet A.-Lendván 260, Sümegben 192, Tapolczán 315, 
Z.-Egerszegen 436, egyezség A.-Lendván 272, Sümegben 
70, Tapolczán 128, Z.-Egerszegen 237, pergátló kifogás 
tárgyban végzés A.-Lendván 5, Sümegben 2, iapolezán 
6, Z.-Egerszegen 10, bizonyítást rendelő végzés A.-Lendván 
656. Sümegben 104, Tapolczán 263, Z.-Egerszegen 409, 
halasztás A.-Lendván 37, Sümegben 23, Tapolczán 15, 
Z.-Egerszegen 181. Szünetelő perek száma A.-Lendván 
798, Sümegben 328, Tapolczán 745, Z.-Egerszegen 1 380. 
Az év végén a szünetölőkön kívül folyamatban maradt 
A.-Lendván 9L Sümegben 149, Tapolczán 29, Z -Egerszegen 
31. B) Egyezségi ügyek. Előterjesztett kérelmek száma 
Sümegben 6, Tapolczán 6, Z.-Egerszegen 27; létrejött 
egyezségek Sümegben 2, Tapolczán 2, Z.-Egerszegen 3, 
perré alakult Sümegben 4, Tapolczán 2, Z.-Egerszegen 
9. C) Fizetési meghagyások. Előterjesztett kérelmek 
A.-Lendván 764, Sümegben 350, Tapolczán 472, Z.-Eger­
szegen 709. Visszautasittatott A.-Lendván 14, Sümegben 
60, Tapolczán 9, Z.-Egerszegen 24. Kibocsátott fizetési 
meghagyások A.-Lendván 750, Sümegben 290, Tapolczán 
463, Z.-Egerszegen 685. Előterjesztett ellenmondások 
A.-Lendván 285, Sümegben 80, Tapolczán 151. Z.-Eger­
szegen 286. Elrendelt végrehajtások A.-Lendván 79, 
Sümegben 44, Tapolczán 83, Z.-Egerszegen 107. Perré 
alakult A.-Lendván 251, Sümegben 84, Tapolczán 127, 
Z.-Egerszegen 259. Fizetési meghagyások tárgyában 
érkezett megkeresések A.-Lendván 68, Sümegben 120, 
Tapolczán 63, Z.-Egerszegen 84. — B) Örökösödési 
ügyek. Múlt évről folyamatban maradt A.-Lendván 455, 
Sümegben 241. Tapolczán 452, Z.-Egerszegen 494. Meg- 
indittatott: hivatalból A.-Lendván 395, Sümegben 233, 
Tapolczán 272, Z.-Egerszegen 405 ;kérelemre A.-Lendván 
45, Sümegben 49, Tapolczán 182, Z.-Egerszegen 64, 
összesen A.-Lendván 440, Sümegben 282 Tapolczán 454

czán

IV. Elnöki ügyek
Elintéztetett A.-Lendván 187, Sümegben 52, Tájtól 
456, Z.-Egerszegen 65.

Ipar- és kereskedelem.
Mérlegképes könyvelő.

Napi és szaklapokban közzétett hirdetésekben utóbbi 
időben gyakran találkozunk a „Mérlegképes könyvelő“ 
kifejezéssel. Szótárakban, lexiconokban ezt a szót megjnem 
találjuk, de megsem találhatjuk ; mert az csakis valame­
lyik gyakorlati könyvelő agyában született meg anélkül, 
— hogy az illető tudta volna a gyártott szó jelentősé­
gét és az abban világosan kifejezett absurdPást. A ..mér­
legképes“ szó kifejezés a legelső intézetektől a szatócs- 
üzletekig megtette körútját, tévedésbe ejtett sok gyakor­
lati könyvelőt és még többet a könyvelni nem tudók 
sorából.

Lássuk csak, mit akarnak mérlegképes könyvelő 
alatt érteni, miért nincs ennek a kifejezésnek értelme 
gyakorlati értéke és miért rejti magában a ' ' 
toldással is a legnagyobb képtelenséget ?

Könyvelő alatt oly egyént értünk, ki a könyvelés 
minden ágazatában, vagy legalább is valamely speciális 
üzleti ágazat számvitelében teljes jártassággal bn, vagyis 
aki az üzletben felmerülhető összes ügyleteket a célsze­
rűen berendezett első feljegyzési, főkönyvekben és nélkii- 
lözhetlen nyilvántartóban rendszeresen elszámolni képes, 
ki nevezett könyvek napi, havi, fél, vagy egesz évi zár­
latával teljesen tisztában van; ki a forgalom, nyereség
Víxűrzfoanrr Ao a X11 / i _ a " es



Melléklet a „ZALÁMEGTE" 11901. évi 4-ik száméhoz.

rt>es'

egymásból folyó • felépülését, az ezek közöt levő szervi 
összefüggést, mennyiségtan! alapokon nyugvó következést 
tudja és aki végzett munkájával oly tükröt állita közön­
ség elé, melyből a számvitel mnden egyes phásisa részle­
teiben és végeredményében világosan kitűnik.

A könyvelés valamely üzletben, vasútnál, gyáraknál, 
kt 'zkeie. éti,betéti vagy részvény társul átoknál, szövetkezetek­
nél vagy akár az államháztartásnál oly egészet képező 
gyakorlati tudás, melynél ki van zárva még a lehető­
sége is annak, hogy valaki a részlet munkálatok közül 
egyiket — a vág- másikát ne tudná és mégis mint könv- 
veio működik, A ki a könyvelés összefüggő, egymásból 
következő gyakorlati kiviteléből valamely részletet nem 
tud azt címezhetik könyvelőnek, adhatnak kezébe dip­
lomákat, de mint könyvelő helyét meg nem állja, állást 
kapva, feladatának megfelelni nem fog soha. A miből 
következik, hogy minden könyvelő mérlegképes és ha 
nem mérlegképes, nem lehet könyvelő. Ha pedig „nem 
mérlegképes1, könyvelők nincsenek : akkor „a mérlegképes“ 
szó üres liázis, mely csak arra való, hogy a könyvelés 
gyakorlati ismeretét tudálékos köntösbe öltöztesse, a 
körűséget megtévessze és a könyvelőket minden meg­
magyarázható ok nélkül két csoportra ossza.

Mérlegképes könyvelők alatt oly könyvelőket akar­
ok eiteni. kik mérleget tudnak készíteni. Ebből követ- 

"k az is. hogy a könyvelők kétfélék: 1. olyanok, 
x;k könyvelni is tudnak és mérleget is képesek felállítani;

K. kik könyvelni tudnak és a mérleg készítéshez 
•ifin értenek. Hogy ez a felosztás sántikál éa minden 
if.iiis alapot nélkülöz, világosan kitűnik a követke­
zőkből :

Az egvszeiü könyvelésnél mérleg alatt a leltárból 
h vnlt. annak összevont adatait feltüntető oly kirauta-

• vitünk, melyen a cselekvő és szenvedőleges vagyon 
mással szembe van állítva azért, hogy az üzleti tiszta

. von kitűnjek, mely utóbbit a teher közé Írjuk, csak 
..ért. hogy a mérleg két oldala egyensúlyban legyen, 
\ag\ mint mondani szokás: „ki legyen egyenlítve“. No 
mai most merő képtelenség még gondolni is arra, hogy 
x a la mely egyszerű könyvelést practizáló üzlet könyvelője 
n: tudná a vagyon és teher egybeállításából a tiszta 
mgvum kiokoskodni; ha pedig ki tudja okoskodni :mór- 

: is tud készíteni s igy az egyszerű könyvelést értő 
minden könyvelő mérlegképes.

\ k*’ttös könyvelésnél a mérleg a személyi és dologi
• mink /.állati adataiból épül fel olyanformán, hogy

/atillákon a meglevő állományokat mérleg szó­
ul fejezzük ki es ezek a mérlegszárala két oldalán egy- 

v - .tani ui gyűlnek össze; egyik oldalon a cselekvő 
xagvon, a másik oldalon a szenvedő vagyon és a különb- 

• : egyéni cégeknél a tiszta vagyont, részvénytársulatok- 
, ii vs szövetkezeteknél az évi nyereséget tünteti fel. Ha 

■ i könyvelőtől megkívánjuk, hogy év végén a számlákat 
b zárja, akkor fel kell róla tételeznünk annyi isméi etet, 
miként határozottan tudja a képzelt, dologi és személy 
számlák lezárását; és tisztában van a könyvelés amaz 
elemi ismeretével, a melynek segélyével a különböző 
számlák egyenlegeit a megfelelő számla kifejezéssel át 
kepes ii ni a kisebbik oldalra ; ha pedig erre képes, akkor 
tej tétlen fogja tudni a zárlati adatokat csoportosítani 
vagy a mérleg számlán, vagy a nyereség-veszteség szám­
iam Ha valaki azt hiszi, hogy a könyvelő a kettős rend- 

1 számla tömkelegeben könyvelni tud és lezárni nem, 
az a könyvelést nem értheti, a sokféle számla szervi 
k.i p< solatával tisztában nincs és a könyvelő munkaköré­
nek egészéhez nem is konyit. A ki könyvelni tud, az a 

álatokat is elkészíti és a mérleget is felállítja; ha 
pedig a záráshoz nem ért, a mérlegszámlát és ezzel kap­
csolatosan a nyereség éz veszteség számlát elkészíteni nem 
kepes az könyvelni sem tudhat; mert a kettős számvi­
tel könyvelése, lezárása és ebből folyó mérlege oly szó 
., . zervi kapcsolatban van, hogy egyiknek tudása félté 
telezi a többinek teljes ismeretét és valamelyiknek nem 
ismerése kizárja a másiknak tudását. A miből követke­
zik hogv minden könyvelő tud mérleget készíteni, vagy 
ha valakinek jobban hangzik, „ mérlegképes ; ha pedig 
nem tud, at kor az nem könyvelő, hanem tancnc a köny- 
velőség terén, kinek sokat kell gyakorolnia és még többet 
tanulnia, míg a „könyvelő“ elnevezésre reá szolgál.

Azért ne ámítsuk a világot üres szókkal ; ne vet­
keztessük ki a gyakorlati tudást eredeti formájából; ne 
nevezz k könyvelőnek azt. ki mérleget készíteni nem tud 
es ne lássuk el minden ok nélkül „mérlegképes“ jelzővel 
azt a könyvelőt, ki hivatását érti, mesterségét begyako- 
rolra és a könyvelés végcélját és főfeladatát képező mér­
leget a rendelkezésére álló számviteli adatokból egybe- 
áilitani, megérteni, megmagyarázni és mindenkor annak 
helyességét bebizo yitani képes.

Balassa Benő,

nek a véleménye immár megérkezett a minisztériumhoz. Ezek­
nek a véleményeknek az alapján Hegedűs Sándor minisz­
ter most ankét összehívását határozta cl és ennek határ­
idejét február hó 15-ére tűzte ki.

A zala-egerszegi ipartestület köréből. A zala­
egerszegi ipartestül évi rendes közgyűlését íebiuái ho 
3-án délután IV2 órakor tartja a városháza nagytermében 
a következő tárgysorozattal: az elnökség évi jelentése , 
az ipartestűlet 1901-ik évi költségvetésének megállapítása; 
az elnökség leköszönése; elnök és a választmányi tagok 
választása; a testületi ház megépítése tárgyában határozat 
íozatal ; indítványok. — A meghíváshoz csatolt kimutatás 
szerint a testület iek az 1900-ik évben 413 tagja volt, 
év kö ben elhalálozás vagy az üzlet besz űntetése 
olytán a testületből 13-an léptek ki. — Az év közben 
befolyt a pénztárba az 1.346 kor. 60 fill, pónztármarad- 
ványnyal együtt 8.339 kor. 27 fill., a kiadás volt 8.009 
kor. 47 fill., pénztár maradvány 329 kor. 30 fill., A 
dadások között 4.400 kor-t fordítottak kölcsön vissza­
fizetésre és 739 kor. 84 till-t zászlóavatásból az elaggott 
alapnak.

10—10 koronát, özv. Handler Istvánné 6 koronát, Zá-
borszky Józsefné, Marton Lászlóné, Szentistvánv i Sán­
dorné, Udvardy Ignácné, özv. Kántor Pálné, Morandini 
Tamás né 4—4 koronát, Hajik Istvánné, özv. Hidegh 
Józsefné, Rechnitzer Miksáné, Tucz.y Jánosné, Czukelter 
Lajosné, özv. Rózsás Lajosné 3—3 koronát, özv. Pauliny 
Zsigmondaé, Tehnann Sándorné, Xidóczy Pálné, Nemes 
Gvuláné, dr. Gombás A ládámé, Pál Sándorné, Mattuschek 
Rikárdné, özv. Fitos Károlyné, Sanits Sándorné, Csutor 
Jánosné, dr. Zarka Zsigmond, Vizy Gyula, dr. Graner 
Mihályné, Kovács Károly 2—2 koronát.

Úgy a szives felültizetőknek, valamint akik a köz­
vacsorára ételnemüt, vagy ennek megváltása fejében pénzt 
küldeni kegyesek valának, a nyilvánosság utján hálás 
köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

Hivratalos-rovat.

A karácsonyfaegylet mulatsága.

a város tanács ezennel közhírré teszi, hogy az 
1900 évben egyeseknél beszállásolt katonaság utáni be­
szállásolás! téritmény összegek a városi pénztárnál bélyeges 
nyugtára az illető házbirtokosok által felvehetők.

Zala-Fgerszeg r. t. város 1901 január 23-án tartott 
tanácsüléséitől.

iparhatóság! megbízottak választása. Keszthelyen
Csák Árpád járási szolgabiró elnöklésevel megválasztottak 
az 1901-ik évre az iparhatósági biztosokat, akik alaku^° 
gyűlésükön Hoffmann Arnoldot elnökké, \ as Sándort és 
Veháp Jánost a lajstromok elenőizésere, Buchberger 
Gusztávot, Fizáry Alajost, Hoffmann Arnoldot, Rosenberg 
Manót a tancnc iskolák látogatasara, hriesz Ferencet, 
Ilaidu Jánost. Prisznyák István a gyárak vizsgalasára, 
Albert Ferencet, Fábsics Jánost, Gödbaum Jánost, Paunz 
Zoltánt S Józsefet, Veber Istvánt, Orbán Jánost, 
Simon Györgyöt, Balogh Mihályt és Mindszenty Jánost a 
múhelvek és egyes munkatelepek megszemlelesere

A betegsegitő pénztárak reformja, fiz esztendeje
immár, hogy néhai Baross Gabor eletbeleptette a beteg- 
segítő pénztár intézményét. A gyakorlati elet azonban 
sok kivetni valót talált rajta s ezeit Hegedűs Sándor 
kereskedelmi miniszter elhatározta, hogy ezt a örvényt 
reformálja. A reformtervet tavaly nyáron megkü dotte a 
miniszter a fővárosnak, a városi és megyei .törvényható­
ságoknak, a betegsegitő pénztáraknak az összes keres 
kedelmiés iparkamaráknak s az ipartestuletnek. Mindezek-

A zala-egerszegi karácsonyfa egylet szokásos teli 
mulatságát f. hó 19-én tartotta a »Korona« vendéglő 
nagytermében, mely minden részében a lehető legjobban 
sikerült. Az első négyest 34 pár táncolta. A zenét Csicseri 
zenekara szolgáltatta, még pedig oly odaadással, hogy 
órásnál rövidebb csárdás nem is volt. A kedélyes nmla­
tás reggeli 5 órakor végződött. Ez alkalommal az. összes 
bevétel volt 596 kor. 38 fill., melyből a kiadás 210 kor.
12 fül. s igy a tiszta jövedelem 286 kor. 26 fill.

A mulatságon jelen voltak: Ruzics Károlyné, Erdős 
Gézáné, Krosetz Istvánné, Krosetz Gyuláné, Rernm Jo- 
zsefné, dr. Czinder Istvánné, Varga Vilmosné, Kovács 
Lászlóné, Thassy Lajosné, Thassy Kristötné, dr. Háry 
Istvánné, Hrabovszky Flórisné, Unger Domokosné, Rau- 
kovits György né, Özv. Makray Zsigáné, dr. Zarka Zsigám*, 
Schmidt Józsefné, Hagymásy Gyuláné, Szentistváni Sán­
dorné, Travnik Lajosné, Telman Sándorné, Balogh Gyulane, 
Rutich Sándorné, Koffer Ldéné, Preszler Gyuláné, Fángler 
Mihályné, özv. Gsesznák Sándorné, Hajik Istvánné, Góndőcs 
Istvánné, Skublics Jenöné, dr. Szigethy Elemérné, Rohouczy 
Istvánné, Grész Irma és Elza, Göndöcs Irén, Pammer 
Blanka, Hagymásy Ilonka, Schmidt Irma, lravnik \ iima 
és Ilonka, Preszler Vilma, Domonkos J Ion ka, Henczman 
Ilona, Hajnal Stefi, Slemmer Irma, Rernm Ella, Háry 
Clarisse, Somosy Mariska, Stern Olga (Rátka), Antes 
Róza, Zechmeister Franciska (Náprátfa), Lautenauer 
Juliska, Szigethy Elvira, Bogdán Emilia, Dervarits Giziké, 
Gsesznák Meláni és Stefi, Skublics Gizella, Lenke es 
Irma.

A mulatság alkalmával felülfizettek: Kaffka-féle 
vizsgálati alap 24 kor. 80 fill., dr. Jankovich László gróf 
18 kor. 80 fill., Skublics Jenő 5 kor. 20fill.. Vágó János 
4 kor. 80 fül., dr. Háry István, dr. Halász Miksa 4—4 
kor., N. N. 3 kor. 80 fill., Köhler Ede 3 kor. 60 fül., 
Veisz Tivadar 3 kor., dr. Szigethy Elemér, Varga Vilmos, 
Kászter Sándor, dr. Graner Mihályné, Krosetz Gyula, 
Szűcs Milláiv, Krosetz István, Odor Géza, Kun Vilmos 
Németh Géza, Desits Géza, Goldfinger Jánosné 2—2 
kor., Hangay Gézáné, Dervarics János (Kozmadombja), 
Domokos Ignác 1 kor. 80 fill.. Trsztyánszky Ödön, N. N., 
Linger Domokosné 1 kor. 60 fül., Rernm József, Siposs 
József, N. N., N. N., Péterlfy József, Tisinszky Károly, 
Krosetz János, Horváth István, dr. Kadák Pál^ 80—> 0 
fül., Hagymásy Gyuláné, Göndöcs Ferenc 60 60 fül.

Etelnemüeket küldtek: Mai its Józsefné narancsot, 
Ilajmássy Imréné sonkát és borjúhúst, dr. Isoó Jánosné 
salátákat és kompótot, Preszler Gyuláné pulykát és kom­
pé tot, Varga Vilmosné kappant, Vörös Ferencné süte­
ményt, dr. Háry Istvánné sonkát és kenyerét, Ján Ferenc 
narancsot és süteményt, Schmidt Józsefné 60 drb. császár 
zsemlyét, Travnik Lajosné tortát és süteményt, Magyar 
Lajosné sonkát és kenyeret, özv. Erdős Gézáné sonkát 
áspíkkal, Budai Károly süteményt, Ilajmássy Gyuláné 
sonkát és kenyeret, Bődy Józsefné sonkát és préselt 
kalbászt, Fángler Mihályné pulykát, kenyeret és^ kompó­
tot, Szalay Lászlóné malacot, dr. Szigethy Elemérné 
pulykát és kenyeret, Medgyesi Lajosné sonkát és süte­
ményt, dr. Ruzsicska Kálmánná sonkát és malacot, özv. 
Botff’y Lajosné narancsot, Paukovits György né süteményt, 
Antal Béláné malacot és fánkot, Szirmay Béláim tortát, özv. 
Tahy Rozália sonkát, dr. Kele Antalné kompótot, kenyeret 
és malacot, Rúzs its Károlyné nyelvet, Grész Károlyné 
sonkát, kompótot és kenyeret, Thassy Lajosné 22 drb. 
indián fánkot, Schlemmer Károlyné sonkát, Domokos 
Ignácné malacot, gálántint és kenyeret, Rutich Sándorné 
malacot és gálántint, Tiborc Györgyné malacot, Csertán 
Károlyné malacot, Halász Vilmosné tortát, Dervarics 
Lajosné pulykát és süteményt, Csoknyáy Jánosné nyelvet 
és kappant, Hangay Gézáné borjúhúst és kenyeret, Krosetz 
Gyuláné almát, Baján Ferencné süteményt, Pál Józsefné 
kenyeret, Bertalan Pálné csirkét, dr. Csák Károlyné ma­
lacot, Thassy Kristófné kappant, Rernm Józsefné sajtot, 
Szigethy Margit pogácsát, Trsztyánszky Ödönné malacot 
és kenyeret, Pásztor Károlyné sonkát és süteményt, 
Somossy Nándorné csirkét, Veisz Samu pecsenyét és 
kalácsot, Farkas Lajosné nyelvet, Lázár Antalné pecsenyét, 
Gsesznák Sándorné kenyeret és csirkét, Thassy Gáborné 
tortát özv Nagy Imréné süteményt és kappant, Kiss 
Lajosné sonkát, Göndöcs Antalné sonkát, dr. Zarka 
Zsmmondné kappant, dr. Keresztury Józseme sonkát es 
kenve ret, Hutás Józsefné tortát, Gyenge Sándorné tor­
tát és sonkát, dr. Czinder Istvánné pulykát és narancsot, 
Fitos Mártonná kenyeret és parizert, Skublics Jenöné

Várhidy Lajos
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hitek.

nulvkát Linger Domokosné tortát, Udvardy Vincénó kap­
pant, Várhidy Lajosné kappant, Nagy Sándorné süte­
ményt Papp Ferencné tortát, Puskás Kálmanne tortát. 

* Pénzt küldöttek : Rohonczy Istvánné, Rutich Józsetne

Gyászhir. Báró Harkányi Károly zala-szent-gróthi 
nagybirtokos, a főrendiház tagja, vármegyei törvényható­
sági bizottsági tag; 69 éves korában, f. ftó 24-én Buda­
pesten elhunyt. A szabadságharc alatt nemzetőr volt ; 
1867-ben Zemplénvármegye tiszteletbeli aljegyzőnek, 
1869-ben a megyaszói kerület országgülési képviselőjének 
választotta meg. Ezt a kerületet 1875-ig mint a Deák- 
párnak, azután pedig mint az egyesület szabadságéivá 
pártnak a tagja, képviselte. 1884—1887-ben a nagy- 
bereznai kerületet, 1899—91-ben Újvidék városát képvi­
selte szabadelvű párti programmal. Néhány óv óta 
szent-gróthi birtokán gazdálkodott, amelyet minta gaz­
dasággá tett. A király 1895-ben bárói ranpra emelte és 
a főrendiház örökős tagságát adományozta neki. Két fia 
és kiterjedt rokonsága gyászolja. Béke poiaira 1

Képviselőtestületi gyűlés A városi képviselőtes­
tület f. ho 24 én Várhidy Lajos polgármester elnöklesé­
vel rendkívüli közgyűlést tartott. Elnöklő polgármester 
az ülést megnyitja s a jegyzőkönyv hitelesitesere Keszly 
Ferenc és Udvardy Ignác városi képviselőket kérte tel. 
— Elnöklő polgármester jelenti, hogy a belügyminisz­
ternek rendeiete a szarvasmarha- es lóvásártér megna- 
gyobbitása és ennek alapján a megnagyobbitáshoz szük­
séges terület megvétele, esetleg a kisajátítási eljárás 
megindítása tárgyában, képezi a közgyűlés első tárgyát, 
amely harmadszor tűzetvén ki. a községekről szóló törvény 
értelmében ajelenlevő képviselők határozatképesek. Németh 
Elek városi főjegyző ismertette a napirenden volt ügyet, 
mire a kellő felvilágosítások megtétele után a képvise­
lőtestület névszerinti szavazással egyhangúlag elhatározta,
hogv a tervrajzon feltüntetett 11 kát. hold 133 |_|-öl
teiüietet megveszi, a polgánmestert megbízta, hogy a 
párcellák tulajdonosaival a vételre nézve a barátságos 
egyezséget kísérelje megsamennyíben ez eredményre nem 
vezetne, a szóban forgó területek megvételére nézve a 
kisajátítási eljárás megindítása tárgyában a szükséges 
intézkedéseket tegye meg. — A képviselőtestület tudo­
másul vette a vármegye törvényhatósági bizottságának 
határozatát, mellyel Borsos János és társai Zala-Eger- 
szeghegyi lakosoknak a hegyben való lakhatás eltiltása 
ellen megfelebbezett képviselőtestületi határozatot jóvá­
hagyta. — A Wlassics-utcai ovoda udvarán levő üres 
magtárhely iség eltávolítását a közgyűlés elhatározta oly- 
kép, hogy árverés utján eladja az épület anyagát oly 
kikötéssel, hogy a megvevő köteles azt onnan saját költ­
ségén eltávolíttatni. — A közgyűlés végül tudomásul 
vette a polgármester abbeli bejelensósét, hogy a városnak 
Budapesten az egyes minisztériumoknál levő ügyei érde­
kében a szükséges informatiók megtétele végett Buda­
pestre fog utazni s amennyiben szükségét látjs, a polgári 
leányiskola építés ügyében esetleg küldöttségnek felmene­
telére nézve előterjesztését a legközelebbi képviselőtestü­
leti gyűlésen megteszi.

A Vörös-kereszt egylet tapolezai fiókja. A X őrös
kereszt egylet központi vezetősége felkérte dr. Kovács 
Vilmosnót Tapolczán fiókegyesület létesítésére, aki a 
felkérésnek engedve rajta volt, hogy tagokat gyűjtsön 
s miután mintegy 60 tagot gyűjtött, megtartották az 
alakuló gyűlést, amelyen Ley József plébános elnökölt, 
aki buzdította a jelenvoltakat az egylet támogatására s 
hálás köszönetét mondott dr. Kovács X ilmosnénak, aki 
fáradhatlan buzgalmával az egyletet mintegy halottaiból 
feltámasztotta. Majd megalakították a választmányt, 
melynek tagjaivá lettek Csendes Józsefné, Glazer Sándorné, 
Hirsch Lipótné, ifj. Leszner Józsefné, id. Leszner Mórné, 
dr. Lőke Mórné, dr. Singer Bernátné, Vastagh Jánosné, 
Ley József, Glazer Sándor, dr. Mányoky Gyula és Szent- 
miklóssy Gyula. A pónztárnoki teendők végzésére egyelőre 
dr. Koyács XTlmosnét kérték fel, jegyzőnek pedig dr. 
Singer Bernátot.

Igazságügyi kinevezés. Az igazság iigymimszter
Horváth János győri kir. Ítélőtáblához berendelt bírósági 
aljegyzőt jelen alkalmazása helyén való meghagyása 
mellett bírósági jegyzővé, Hans Andor zala-egerszegi 
kir. törvényszéki eljegyzőt a zala-egerszegi kir. törvény­
székhez jegyzővé nevezte ki.

Eljegyzés Dékánt/ Mihály Csáktornyái állami tanitó- 
képezdei tanár eljegyezte Margitai Ilonka kisasszonyt 
Margitai József Csáktornyái tanitóképezdei igazgató kedves 
leányát.
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wéntóóí hamvai tele!?'':«'.-. Fitos Károiyné édesanya. 
KI férj. NI Józsefné, Fi-os Anna noverek.
Pál József sógora. Nagy Károly nagybátyja.A »aiá-reqerszegi kórházi bizottság f. ho 21-en
Maiik István bizottsági elnök elnöklete alatt illést taitot , 
amelyen felolvastatott a m. bir. belügyminiszternek lbOO 
. - fno - 78 sz a a vármegye közönségéhez intézeti 
leirata ’méhben » kórházi bizottság felebbezése ellenében 
a vármegye törvényhatóságának határozatai jóváhagyván 
kimondotta! hogy a zala-egerszegi közkóri.áz nem alaptt-
vánvi hanem városi közkorhaz jellegevei bír s ie> a 
fennálló szabályzatnak a községi közkorhazakra vonatkozó 
rendelkezései irányadók a kórházi Ügyek eWezéseneL 
A leirat tudomásul vetela után a bizottság ■ -
Gábor kórházi alorvosnak fizetés emelés tárgyában beadót 
kérvényét é.demleges határozathozatal vegeit a kepvisejo 
testülethez teszi át. — A bizottság tudomásul vette a belUgy 
miniszter leiratát, mely Ível a kórház 1901dkeviko seg- 
vetését jóváhagyta, a napi ápolási dijat 1 kor. 40 failure 
kieffószitve jóváhagyta, azzal, hogy a kikentesre szolgaló 
2_Jo fillér többlet a tartalékalapra fordítandó. Olvastatott 
az alispánt hivatal átirata, melyben tudatja hogy ozv. 
dr. Mangin Károiyné boldogult fér jenek emlékezetet me0- 
örökitendö, a zala-egerszegi közkorhaz javara bO M kor. 
alapítványt óhajt tenni azzal, hogy - agy dr. ^mgm 
Károlv Zalavármegve t. lőorvosanak alapítványa ta»la\al le lel tessék meg. A "bizottság a nemeslelkü alapítványért 
dr Mangin Károlynénak jegyzőkönyvileg fejezte ki 
köszönetét, felkéri az alapítványi oklevél kiállítására s 
elhatározta hogy az alapítványi összeg a törzs vagyonhoz 
csaloltatik s csupán évi kamatai íordittatnak a KOinaz 
kiadásaira. — A bizottság tudomásul vette, hogy ozv. 
dr. Mangin Károiyné levelüeg fejezte Ki köszönetét a 
bizottság részéről férjének elhunyta alkalmával kifejezet, 
részvétéért. — Dr. Gráner Adolf kózházi igazgató főorvos 
jelentése szerint a kórházban 1900. jan.l. volt 21 ferh 13 
nőbeteg az év folyamán a kórházba jött ob9 tern, lo 
nőbeteg’s Így gyógykezeltetett 410 férfi és 202 no vagyis 
összesen 612 beteg; közülö a kórházat elhagyta gyógy uh 
298 férfi, 150 nő, javulva 26 férfi 12 no, gycigyulatlan 
12 férfi. 7 nő, vagyis 551; meghalt lo férfi, 8 no, 1900 
december végén benn maradt 26 férfi, 12 nő. A bizottság 
a főorvosnak az 1900-ik évi betegforgalomra vonatkozó 
jelentését tudomásul vette. — Végül elhatározta , a 
bizottság, hogy az elehnezés kiadására nezve 1901. évi 
május 1-től számítva az árlejtés kitűzése iránt a városi 
hatóságot megkeresi. _ ,

A zaiavármegyei magyar iparfédő egyesület 
f. hó 20-án dr. Kele Antal elnöklete alatt választmányi 
gyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy vasárnapon kén- 
d u 4 órakor nyilvános felolvasásokat vagy szabad elot 
adast rendeznek az iparpártolás természetéről, amelyek 
népszerűek és gyakorlatiak lesznek; néhány persely t 
készíttet az eglet gyűjtés céljából; a nyáron nagyobb 
szabású iparkiáilitást rendeznek ; folyamodnak a keres­
kedelemügyi miniszterhez, hogy az iparvédő egyesület 
részére engedje meg a bólyegtelen postai levelezést ; 
végül az évi közgyűlést február hó 10-én d. u. 4 orara 
tűztek ki az állami elemi iskola egyik termében.

Gyűjtés eredméme. A nagy-kanizsai róna. kath. 
felső templom javára az 1900. óv december végéig esz­
közölt gyűjtések eredménye az időközi kamatokkal, vala­
mint múlt év második felében befolyt 880kor. 87 fillérrel 
együtt 29.829 kor. 96 fill., mely összeg a nagy-kanizsai 
takarékpénztárakban van gytimölcsözőleg elhelyezve.

Kerületi képviselők. A tapolczai izr. hitközség fi 
hó 16-án tartott rendkívüli közgyűlésében az 1902 1905.
évi ciklusra kerületi képviselőkul dr. Singer Bern at 
rabbit és dr. Fischer Gyula hitközségi elnököt választotta.

Belépés a magyar állam kötelekébe. Adamchich 
Antal, a balatoni gőzhajó társaság kapitánya, a magjar 
allam polgárok kötelékébe felvétetvén, a honpolgárt esküt 
a vármegye alispánjának kezébe letette.

A Csáktornyái önkénytes tűzoltó egylet évi rendes 
közgyűlését Nuzsy Mátyás elnök elnöklete alatt tartotta. 
Elnök a megjelent tagokat üdvözölvén, a közgyűlés 
határozatképességét megállapítja és azt megnyitja, l’ole- 
sinszky Emil titkár felolvasta ja parancsnokság évi jelenteset, 
amely részletesen beszámol az agyesület 1901-ik évi műkö­
déséről, valamint a szeptember *-án az egylet negyedszáza­
dos fennállásának emlékezetére megtartott díszközgyűlésről. 
A közgyűlés a jelentést tudomásul vette. Az_ 1901-ik 

ltségvetést 2.316 kor. 26 fill, bevétellel, 530 kor.
50 fill, kiadással irányozták elő; egyúttal elhatározták,
hogy a mászuk felszerelésének átalakítására, valamint a
iii-gi, ir.lr.M 100 Vnr.t- veuvnpk fpl. — A

eredménye: Nuzsy Mátyás elnök, Ziegkr Kálmán tiszte­
letbeli elnök, Alszeghy Alajos aleluok, Biaun J 
jegyző Deák József pénztarnok, tollak Kezsö °y .V 
dr Schvvarcz Albert orvos. Vélasztmanyi-tagok. id.
Bencsák Ferenc, Hosenberg Lajos Zrínyi Karo y, K I 
bensch lag Béla, Dénes Béla Czvetkovics Antal Szeivv^
Antal, Morandini Bálint, Polesinczky-Emil, Benedikt bel ^ 
Horváth István, Masztnak József, Melder Albes ,
Miklós, Pruszatz Alajos, Budai János. A ^0Z8yU , 
másul vette, hogy a csapat a tisztikart. I^^kezoleg 
választotta meg : Szeiwerth Antal főparancsnok,! >
Emil alparancsnok, Melder Albert és Masztnak József 
szakaszparancsnokok, Horváth István szerta^k°kKJ°tü2. 
Miklós és Klein Mór őrparancsnokok, Bened^t Már 
rendőr parancsnok, Godina Miklós a segélyalap pénztár 
nők a. Végül elhatározta a közgyűlés, hogy az egyebe 
céljaira táncmulatságot tart, amelyre a rendező bizottságot

^Jötékonycélu táncmulatság. A zala-egerszegi
iparos ifjúság önképzőköre az egyesület céljaira február 
10-en felolvasással, szavalással egybekötött táncestéi) t 
rendez, amelyre a meghívókat legközelebb bocsa^a^ ,L 

Főkönyvelő választás. A Keszhely-vidéki takarék 
pénztar az elhalálozás folytán megüresedett főkönyvelői
állásra Pethő Vilmost választotta.

Diák hangverseny. A nagy-kanizsai rom. kam. 
fögvmnasium ifjúsága szokásos hangversenyét a segítő 
egyesület javára február hó 6-án tartja a Polgári Egyle

Körjegyző választás. Gulácson f. ho 21-en kor 
jegyző választás volt, mely alkalommal Orosz Ernő h
körjegyzőt választották meg. . . .

Hirtelen halál Grün Vilmos 72 eves zala-egerszegi 
szabó szerdán délután holtan esett össze. Az öreg embert
szivszólhüdés érte. , .

Elismerő sorok. A Stádel-féle gyón gazdasági 
qépqudr a következő dicsérő és elismerő sorokat kapta.

Tekintetes Stádel Károly örökösei gépgyárának Gyűrött. 
Szívesen bizonyítom, hogy az 1900 óv szept. ho lolyaman 
az önök gyárában készült és önöktől vett 1 / soros „Győri 
Drill“ vetőgéppel a legteljesebben meg vagyok eleged ve. 
A gép sokkal könnyebb és könnyebb járású, mint az eddigi 
17 sorosak, 3 középnagyságú ló egész napon at, minden 
különösebb megterheltetés nélkül, dolgozik benne. Sorai 
Wen szép egyenletesek, magelosztása, valamint a szabá­
lyozása kitűnő, általában az egesz gép kezelése igen egy 
szerű, könnyű és piaktikus. Szemere, 1900. dec. 18. Kiváló 
tisztelettel Pogány Lajos, földbirtokos.“

Ázsió február hóra. A pénzügyminiszter rendelete 
értelmében az ezüstben fizetendő vámilletéket február 
hónapra 20°/o-ban állapították meg. A relációt veve 
alapul, a hivatalos ázsió ekkép egy százalék ,

A zala-egerszegi nöegylet 1900-ik évi pénztári 
kimutatása: pénztárait ad vány 1899. évről IbS kor. 98 
fill., tagsági dijakból 936 kor. 91 fill, a takarékpenztarban 
elhelyezett tőkéből kivétel 100 kor., elhelyezett toké 
kamata 33 kor. 92 fill., órtókjiapirok kamata 20 kor. 
60 fill , adományokból befolyt 344 kor. 45 fill., összes 
bevétel 1.604 kot. 86 fill. Kiadás:• havi segélyekre 7iu 
kor. 40 till., rendkívüli segélyekre 502 kor. Ofi fali., 
gyermekek tandíjára 126 kor., betegeknek segely 792 
kor, összesen 1.464 kor. 42 fill., pénzt ármarad vany 140 
kor. 44 till. Az 1900. év végén az egyesület vagyon 
kimutatása pénztár készlet 140 kor. 44 fill., takarékpénz­
tárban elhelyezve 2.084 kor. 23 fill., 1 db 1860-iki sors­
jegy 309 kor., 2 db egységes papirjáradek 392 kor., l

,.. , • 1 -1 _ »1 iTQromónV kntvA

t » lrnU fl7áiiva kinek a bőröndjét a pinczér a kályhá-
uum*i»«„d m* logon»

elégett a benne levő ruhával együtt, m,t Rozsa 1.10

k0r°" Korai' menTdőrgés. Nagy-Kanizsán a három hétig 
ó kemény fagyos idő után f. ho -1“: "fi.tartő kemény fagyos «után r™ - «*>

hideg“6! fok meleg ’váltotta fel. Este h-t óra tájban 
esni kLdett, 7 és 8 óra között pedig ddrgott és villam-
l0tt’ M'LÄÄanyarö járványszerüleg 

fellépett; mintegy 60 gyermek fekszik ebben a '^gseg- 
ben, akik közül eddig vagy harmincán a járvány áldozatai

Lépfene. Ebergényben legközelebb a lépfene lépett fel. 
Agyonütötte a fa. Auer József kis-kanizsai lakob- 

35 éves földmives két társával a felső-zsigárdi erdőben 
fa döntésével foglalkozott. Mikor a fa dülöfélben volt. 
Auert kőt társa figyelmeztette erre s 5 félre is ugrott ; 
szerencsétlenségére abba az irányba futott, amerre a ta 
dűlt a fa rádült Auerra s egyik lábát egészen összezúzta, 
a másikat pedig széttörte. A kapott sérülések következ­
tében Auer fél óra múlva meghalt. , , 4 ...

Állategészségügyi kimutatás varmegyénk terüle­
tén f hó 20-án a hivatalos adatok alapján: lépfene; 
8/entevörffvvár 2 u.: sertésvész: IIomok-Komárom 1 p., 
Gombosszeg 8 u„ Bucsa 20 u, N»gy-G5rbő (i Nyirád 
8 u., Mindszent-Kálla-Kis-1 alud 10

Piaci gabona árak városunkban f. ho 2) en ou 
kilogrammonként: búza 6.90—7.10 kor., rozs 6,50-6 s;) 
kor. árpa 5 50—5.80 kor, zab 5.50-570 kor, tengm
5.50—5.75 kor. , , . , , . ....

Téli vasúti menetrend. Érvényes október ho i-tol
Zala-Eger szegről indul: a) Bobára 9 ó. 29 p. reggel, 4 
ó. 49 p. délután ; b) Csáktornyára 5 o. 01 p, reggel. 
5 ó. 53 p. délután. ZaU-Eg er szegre érkezik : a.) Bókáról
8 ó 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, b) Csáktornyáról
9 óra 13 perckorreggel, 8 ó 24 p. este. Helyi közlekedés 
Zala-Eaerszeg ésSzent-Icán között: Zala-Eg er szeg ml indul 
Szent-kánra 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42p. délelőtt,2 o. 33 
p. délután. 7 ó. 55 p. este. Zala-Egerszegre érkezik Sznr 
kánról: 8 ó. 05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután, 4 o. 01 
p. délután, 9 ó. 20 p. este; Szent-kánról mdul : a) 
Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 55 p. íeggel (\egjes vonat, 
12 ó 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután ^gyorsvonat . 
8 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel ; b) Szombathely Jele 
7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), «3 o 
15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a ve­
gyes vonat Szent-kánra érkezik 7. o. 2 p. este.

Az ország dolga.
Az országgyűlésen a belügyi tárca költségvetésének 

letárgyalásával végeztek s átmentek a kereskedelmi 
tárcára — Ugrón Gábor hatalmas beszedet tartott a 
parlamenti reform és a választói jog kiterjesztése erdeke- 
ben A nemzetiségi törvény módosítása tárgyában Három- 
székmegye mozgalmat indított meg, amelyhez most 
Zemplén- és Zólyom vármegyék tótajku hazafias közönségé 
is csatlakozott. Három évi szünet után a fiumei rappre- 
zentáncza újból megkezdi tanácskozmányaH. — A zagra n 
kereskedelmi kamara politikai dolgokba való beavatkozá­
sáért báni megrovást kapott.

IlUgj a ma^z.uix íuotuuvou.v« • —
létrák kijavítására külön 400 kor-t. vesznek fel. 
városi hatóságot megkeresik, hogy a szériáit alkalmasai). 
módon építtesse fel vagy alakíttassa át, meita jelenlegi 
szertár céljának éjjen nem felel meg, — A tisztujitás

db"4°/o-os magy. jelzálog hitelbank nyeremény kötvény 
234 kor, 8 db magyar Vörös-kereszt egyleti sorsjegy lbU 
kor, 1 db osztrák ezüst járadé 196 kor, vagyis az 
egyesület tiszta vagyona 3 506 kor. 67 fiH.

Szomorú eredményt tüntet fel az idei népszámlálás 
Tapolcza városára nézve. A kilenc kerületre felosztott 
városban 5786 lelket Írtak össze, vagyis épen annyit, 
mint amennyi volt a lakóság száma tiz évvel ezelőtt s 
így a legutóbbi tiz óv alatt a város lakossága egy leiekkel 
sem szaporodott. Szinte hihetetlen, ha a rideg statisztika 
nem igazolná a szomoni valót! ,

A Foncíere, Pesti Biztosító intézet körözvenyben 
tudatja, hogy Schäfer Antal nagy-kanizsai^ főügjnökségi 
titkárát hasonló minőségben a zombori főügynöksóghez 
helyezte át, ’’ elyére pedig Farkas Sámuelt nevezte ki, 
titkárrá, aki a nagy-kanizsai főügynökség cégét Szántó 
Ferenc titkárral együtt fogja jegyezni.

Az alsó-lendva vidéki takarékpénztár részvény 
társaság II. Uzletóvi mérlege : vagyon-, pénzkészlet 12.824 
kor. 24 fill, váltótárca 520.823 kor. SS fill, jelzálog 
kölcsön 60.948 kor, kezeseit kölcsön 45.899kor , tőrlesz 
tésea kölcsön 13.782 kor. 70 fill, heti befizetéses kölcsön 
77.320 kor, előleg kölcsön 65.739 kor. 76 fill, óvás 
költség 165 kor. 52 fill, felszerelés 2 502 kor. 60 fill 
szelvény 6 kor, összesen 800.011 kor. 65 fill, teher. 
részvénytőke 120.000 kor., tartalékalap 4.592 kor. 68 
fill, betét 249.630 kor. 15 fill, átruházott kölcsön 
13.782 kor. 70 till, viszleszámitolt váltók 374.270 kor. 
31 till, betétkamat 10%-os adó 269 kor 53 fill, folyó 
számlák 20.490 kor. 30 fill, osztalék 140 kor, nyeremény 
veszteség 16.835 kor. 98 till, összesen 800.011 kor. 65 fill.

Verekedések. Zala-Löv'őn Németh József cseléd 
legényt a nádas! erdő mellett Devecz Károly megverte.
— A bekeházi majorban 1. hó 10-ón Kapás József majoros 
gazda és Kajtár József tehenes egymást alaposan megrak­
ták, miközben Kajtárnak a fejsze is segített. A két utóbbit
— t. i. a fejszét és Kajtárt, a csendőrség átadta a 
járásbíróságnak.

Zseb tolvaj. Nagy-Kutason Orbán József zsebéből 
Vörös Kálmán egy kopott, de különben 12 kor. 54 
filiéirel terhelt penzes tárcát még a múlt évben Kiemelt, 
de vesztére; mert a napokban a csendőrség kinyomozta s 
most már a bíróság szól bele a meggazdagodásnak ilyen
módjába. .

Szobatűz. A „Korona“ vendéglőben a mindenes 
nagyon befutott abba a szobába, melyben Rózsa Simon

I B O D A Hi o m: .
A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű 

zenemű folyóirat 2-ik füzete tartalmazza a kővetkező 
darabokatZayzonnó Stöger Adél, Kis postásom, edes 
fecském“ magyar dalt. IlRosey G a hírneves „Mozeshetek“ 
(Honeymoon) induló szerzőjétől „Handicap“ indulót. Hl 
Zsadányi Ármond „Szabad pusztán“ magyar dalt enek- 
hangra 2 hegedű kísérettel. IV. Teilmann K. „menutte-jer 
zongorára. Minden száma hasonló gazdag tartalommal 
jelenik meg a „Zenélő Magyarország“-nak. Előfizethetni 
negyedévre 3 koronával a „Zenélő Magyarország“ (Klokner 
Ede) zenemű kiadóhivatalában, Budapest W Csengéiy 
u. 62 , a. honnan megismerésre mutatvány füzetet ck 
fillér beküldése ellenében küldenek.

A Kert, a kertészet összes ágait magába foglalo 
kertészeti szaklap f. évi 2 ik számának tartalma: kőin ía- 
kertószet, gyümölcsészet, diszkertészet, tarca, lugas, 
méhészet, közelről és távolról, ólősdiek, gyógy- es íjiai 
nüvóuyek, irodalom, világszemle, hírek, aPro szakköz e- 
mények, szerkesztői üzenek, fametszetek Előfizetési ára 
egész évre 6 korona, kertészek részére 4 korona. Előfizet­
hetni Budapesten VII. Rottenbiller u. 23 sz. a. a ap
kiadóhivatalában. , . _ . . .

Állattenyésztési él telgudaságl Lapok - címen
1901. január 1-én egy heti közlöny indult meg, mely 
kizárólag az állattenyésztés ügyét szolgálja s azt le he o cg 
avakorlati irányban népszerűsíti, az országos . an>al 
Gazdasági Egyesület is teljes mértékben méltányolván 
egv ily szaklapnak a szükségességét, a megindított lapot 
nemcsak erkölcsi támogatásban részesíti, hanem a lap 
az ő felügyelete alatt jelenik meg- A lap felöleli az 
állattenyésztés minden ágát; különös figyelmet fordít a 
tejgazdaság körébe vágó ismereteknek, az állatgyógyászat, 
állatforgalom és állatértékesités ügyének. Az állatok adás­
vételével kapcsolatos gyakorlati tudnivalók közlésével né!- 
külózhetlen támasz kíván lenni az állattenyésztőjgazdáknal< 
Módot nyújt, hogy a tenyésztők azonnal _ és pontos érte­
süléseket kaphassanak az őket érdeklő állatrendeszeti 
intézkedésekről, szóval gyakorlati alapon óhajt hasznos és 
hézagot pótló tanácsadója lenni a tenyésztőknek. Megjelenik 
minden szombaton 12 nagy oktávalaku oldalon. Előfize­
tési ára egy évre 10 kor, félévre 5 kor, negyedévre 
2 kor. 50 Vili. Az előfizetési pénzek a kiadóhivatalba 
(Budapest, Köztelek, üllői ut 25.) küldendők.
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Közgazdaság

Miniszteri rendelet.
,1 kereskedelemügyi miniszter az er'ótakar many ok 

ki drezménjes szállítása tárgyában 85.7311 VI-—1900. 
sz. a. a; ország összes vármegyéinek gazdasági egyesületei­
hez a következő leiratot intézte :

-Indokoltnak találtatván, hogy a gazdák részére rendelt 
; int megnevezett erő takarmány cikkeknek vasúton való 
szállítása a jövő évben is és pedig a korpánál tapasztal- 

jelentékeny áremelkedésre való tekintettel, kivétele- 
- az eddiginél nagyobb díjkedvezmény engedélyezésével 

J, »nnyittessék: a m. kir. államvasutak igazgatóságának 
.vsát Utasítás utján egyben intézkedtem, hogy a múlt 

M áec mber hó 18-án 72886. sz. a kelt leiratom értel- 
,i ni. kir. államvasutak bármely állomásáról magvar- 

...á.llomásokra teljes kocsirakományokban gazdák 
í.'szőre, illetve mezőgazdasági célokra szállítandó, a 

nd-'ib'tosi állomáson tényleg leadásra kerülő sa környék- 
;i ■<ig\ as/táisra rendelt következő erőtakarmányok és 

k-npa. olajpogácsa, árpadara, kukoricadara és 
.-mív-nkoly után kocsi s fuvarlevelenkint legalább 

10000 kg. föladása, illetve ezen súlyért való díjfizetés 
tL a magyar kir. ádlamvasutak összes vonalain en- 
vzett s a folyó évre szóló dijkedvezményi jegyző- 

1 A. szakasz 197. folyó szám alatt f. évi december 
terjedő hatálylyal érvényesített viteldijkedvez- 

- a helyi dijszabásszarü 1-ső díjszabásnak 10 
■.alékkal rövidített díjtételei — a díjmérséklésnek 

1 U° o-ról lő (tizenöt) százalékra való föleme­
lt hasonló föltételek és módozatok, valamint 

igazolási eljárás mellett a jövő évben is, és 
inéi. évi január hó 1-től visszavonásig, de legkó- 

u_\an ezen év december hó 31-ig rovatolás utján

Korpa eladás.
Az ország területén levő csász. és kir. katooai élel­

mezési raktáraknál az 1900/1901-ik évi őrlési idény 
alatt előállítandó korpát — a földmivelésügyi minisztéri­
umnak 95.475/1900. sz. a. valamennyi vármegyei gaz­
dasági egyesülethez intézett leirata szerint — az illető 
élelmezési raktárak közvetlenül és szabadkézből fogják 
az 1901-ik évben a gazdáknak, vagy azok hiányában más 
vevőknek eladni. A soproni élelmezési raktárnál eladás 
alá kerül 705 q korpa, eladási nap hétfő, a Lenk-féle 
bérelt raktárnál, a szombathelyi élelmezési raktárnál pe­
dig 390 q, szintén hétfő az eladási nap, a Szegő Benő-féle 
raktárnál, Sopronban 8 kor., Szombathelyen 7 kor. 68 
fill, egységárban.

Az eladásra vonatkozó bővebb felvilágosítások az 
illető katonai élelmezési raktárak kezelésénél tudhatok 
meg.

Foulard-selyem 65 m 3 w 65 mü
méterenként blouzokra és ruhákra, valamint »Henneberg- 
selyermc fekete, fehér és színes 65 krtól 14 fit 65 krig 
méterenkint mindenkinek vitelbér- és vámmentesen házhoz 
szállítva. Minták postafordultával. Schweizba kétszeres 
levélbélyeg teendő a levelekre.
Henneberg G. selyem gyárai (es. és k. udvari szállító) Zürichben.

F'elelős szerkesztő és Lcindó tulaj dón os:

UDVAEDY IGEÁC.

MEGHÍVÓ.
Van szerencsém értesíteni a n. é. közön­

séget, miszerint

könyv- és papir-
ksreskedésembs

a legkiválóbb újdonságok: 
zenemüvek, képes levelező-lapok, 

: díszes levéldobozok, üdvözlőkár­
tyák és egyéb, e szakmába vágó czikkek, 
megérkeztek. Azok megtekintésére a kö­

zönséget tisztelettel meghivom.
Szives látogatásukat kéri 

X.-Egerszeg, 1901' jan. hó.

Vágó János.

Egy nagyobb alkalmivétel folytán oly hely­
zetben vagyok, hogy iskolatáskákat 15, 
20, 30 krért adhatok. —- Mig a készlet tart.

alkalmaz tassék.
Az ország határszélén fekvő összes átmeneti állomá- 

valamint a »Budapestre« helyben és Kőbányára 
! inlolt küldemények ezen kedvezményből úgy 

aunt eddig — ki vannak zárva.
Mi i u erről az egyesületet oly hozzáadással értesi- 

:; 1, h- x ezen viteldijkedvezmény a múlt évi december 
1S-;!, 72886. szfun alatt kelt leiratomban, illetve az

. ;u idézett korábbi leiratokban megállapított föltételek 
s m.-d--/átok, valamint az ugyanott körülírt igazolási 

s nvüeit fog alkalmaztatni s úgy mint eddig, az 
G.t/.ui.is mellett egyes vidéki takarmány kereskedők 

t • érkező erőtakarmányok után is rendelkezésre 
!-- -cs iítatni, egyben fölhatalmazom, hogy a jövő évben 
istandő, szóban ievő küldeményekre az eddigi módozatok 

■ -V az említett erötakarmányoknak kedvezményes 
Iijak mellett leendő szállítására jogosító igazolványo­

kat kiszólt: iltassa.4

ÖN"757"Íl"b-"béT?.

A pacsai népies gazdasági téli tanfolyam.
A pacsai népies gazdasági téli tanfolyam Pacsán 

í GOI-ik évi január hó 20-án d. u. a nagyvendéglő 
uagvternifben szép érdeklődés mellett a gazdasági 

éti titkár által megnyittatott, aki — az elnökség 
lályoztatása miatt — a gazdasági egyesület nevében 

- megjelent egyleti tagokat és kisgazdákat üdvözölvén,
• : ,k a tanfolyam tervezetét és célját ismertette, egyúttal 
;ket a szorgalmas 'átogatásra buzdította. A tanfolyam 
in előadást fog nyújtani a szőlészet és a gazdasági tár­

akból és Tass Antal tapolezai kir. vincellér kepezdei 
öa/gató. Czakó Béla és Stankovits^ János keszthelyi gazd. 
nn-zeti tanárok, dr. Winkler József köroivos és Péterffy 

Jvzsef gazd. szaktanító közreműködésével január 20-tól 
zdve február hó 17-ig fog megtartatni.

A megnyitás után Tus Antal igazgató ismertette a 
-Z-duielujitás rendszerét amerikai alanyokkal, az amerikai 
SZ .lovesszőtelepek készítését és kezeléssel és a fás ojtást 
st.fi: a szakszerű előadás a jelenlevők figyelmes érdeklő­
désevei találkozott.

Az előadás után az egyleti titkár üdvözölte Tass 
Antal igazgatót, mint a zalavármegyei gazdasági egyesü­
let 1901. évi január hó 9-én tartott rendkívüli közgyii - 
lésében megválasztott uj tiszteletbeli tagját és neki a 
fi-b,- feli okmányt egyúttal átadta. A nevezett vincellér 
keu /dei igazgatónak különösen a Balaton menti szőlők 
rekonstruálási"munkálataiban kifejtett buzgóságát és szak­
ismeretet tüntette ki a választással az egyesület; az 
egyleti titkár a pacsai járás azon óhajának adott kifeje­
zést, hogv azon járásban is hasonló tevékenységet szíves­
kedjék kifejteni. A kitüntetett igazgató a gazdaközőnség 
hálája és elismerésének ezen önkényes nyilvánulását kö­
szönettel s örömmel vette.

Egyúttal abban állapodtak meg, hogy a tapolezai 
vincellér kepezdei igazgató az egyesület megkeresésére a 
parsai járásban, hol a phylloxera sok pusztítást okozott 
es a hol a felújítási munkálatoknak még igen tág (erők 
nvilik, a következő helyeken és napokon fog még szőlészeti 
előadásokat tartani;

Diós-Idáiban január 30-án d. u. 2—4 óráig. 
Szabarban jan 31-én, mely alkalommal Rád on fog 

heovközség megalakulása eszközöltetni.
"jfahóthon február 2-án d. e. 9—10 óráig.

Tócsán február 2-án d. u. 2—3 óráig. 
linesu- Szent-Utalón február 10 én d. u. 2—3

órAlgl . mplv központoki a fognak a vidékbeli szőlősgaz- 
a* j^.ry/őségek és elöljáróságok utján a közeli faluk­

ból összeluvat-H. gazdák ezen nekik nyújtott ked-
. iíXa, m gíagadjfk és ismereteiket k,bővítsék, 

vezo alkalma * feilesztéseie soha sem volt oly 
mert a szakismer iejeniegi nehéz viszonyok között. 
nagy szükeég, mint a jeitm h

1 HIRDETÉSEK. |
í-.v

Tisztelet ennek, ékít illet! 1
1897 augusztus 11-én Altonából a következő 

. levél érkezett:
Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák

Neunkirchen, (Becs mellett).
Én már 70 éves vagyok és már 10 év 

óta csukló-reumában, úgyszintén aranyér - cso­
mókban szenvedtem. Nem találtam sehol se­
gítséget ; végre a Wilhelm-féle csuz- és 
köszvényellenes vórtisztitó teához 
fordultam, amelynek használata után 3 hét 
alatt teljesen megszabadultam a bajomtól.

Ezek után úgy önnek, valamint a grófim­
nak, kinek köszönetét az újságokban olvassam 
— ez nton mondok hálás köszönetét.

Teljes tisztelettel 

magánzó,
ALTONA. (Hamburg mellett) 

Reichenstrasse 6.

Kapható minden góygyszertárhan.

megu.
látogassa meg

% HALBLÄNDER FERENC j
xiri és női ^^»==5 \ 

R cijod raTctárát «
g BUDAPEST. Kerepesi-ut 51. sz. $

H Legújabb divata úri és női lakkcipok < <
K koronától feljebb. <

3 Vidéki megrendelésnél elég a láb nagysá- < 
gának számát megírni! <

f> 0 ,   )
— Árjegyzék ingyen. <

->VX

íítXX‘3Í
■xg*XrX

Kiadó lakás, M
X‘X-
xS

Zala utczában levő házamban, az |g
|j| első emeleti lakás (3 utcai szoba, elő líl
81 szoba, konyha, élés kamara) május hó gf

7 *
|;| 1-től bérbeadandó.

Heinrich Vilmos.

iftX
XxXm*

Zala-Egerszegesi megvételre 
kerestetik.

Kellő felvilágosítást ad a „ZALA­
IT* MEGYE“ kiadóhivatala.

Chief-Office 48. BrMon-Road. London SW.
Thierry A gvógy zeresznek

vérképző és tápl dó valódi
Hamatin-pastillája

nélkülözhetetlen szer a vérszegénység, sápkór és 
az ebből kifolyó betegségek megszüntetésére. Ke­
rüljük a kábitószagu, nehéz vasborok használatát 
és használjuk ezeket a szelíd és könnyű pasztil 
Iákat. Minden doboz a feltaláló n vakarásával. 
Egy doboz postán bérmentve 4 korona az összeg 
előleges beküldése mellett.

Thierry A. gyógyszerész balzsamgyára
Pregradában Roitsch-Sauerbrunn mellett.

Jtív ■‘sk- '• 'tv *”64á’iú A>íS-.iln>ir' <61

CyfttaU'J'

:|=> rt

Máriaczeli
gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 
X Schuizmarka nélklilözhetlen és általánosan ismé­

it TfVwléf retes liázi- és népszer étvágytalanság, 
gyomorbetegség, »tiztis lehelet, fel- fujtság, savanyú 
felböfóqés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki- 
v ál as,.tás, sárgaság, undor és hányás, gyoinorgores és 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, ameny 
nyiben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél, éte­
lek- és italokkal, giliszták, mái baj ok ellen.

Említett bajoknál a Brady-ßle Máriaczeli gvonmrcsép­
nek évek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Tessék a vételnél határozottan Brady-fele 
Máriaczelli gyomoreseppet kérni és ügyelni a lenti 
védjegyre és rrfúwásrct, valamint arra, hogy a regi hi 1 ü, 
valódi ltrady-féle Máriaczelli gyomorcsepphől egy üreg 40 ler. 
nagy üveg 70 krba kerül, mig a hamis, utánzóit és csekély
értékű olcsóbb, jelenleg 3ő kr.

Közjionti szétküldés
¥> ¥ <7 z w i e yógvszertára Becsben a Magyarlirady jvai Oly Királyhoz I. Fleischmarkt 7.

Kapha tö minden gyógyszertárban. "3B0
gyógyszertára

Budapest, VI Király-u. 12.
Fő­

raktár Török József
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Nagyérdemű ^

g hölgy közönség!! >

X V «an szerencsém becses tudomására hozni, ^ 
X hogy Zala-Egerszegen és környékén el- £ 
X fogadok angol, francia báli vagy jelmez- * 
X ruhák készítését, úgy szinte alakításokat <F 
% őszi és tavaszi kabátok, gallérok, köpenyek, £ 
% belépők és más, a nőszabó szakmához 
% tartozó munkák teljesítését megrendelőim J
X lakásán. £
K Szakmabeli jártasságomat a főváros T
X nagyobb műhelyeiben szereztem s ezért ^ 
X bátran merem reményleni, hogy megren - P 
X delőim teljes megelégedését kiérdemel- £ 
% hetem.
X Kérve szives pártfogásukat, vagyok £
X Zala-Egerszeg 1901. január hó í

1 sz. Zsilinszky-féle ház) ^

kiváló tisztelettel v

m HAZAI IPAR!

A zala-egerszegi izr. hitközség

5 a u.

Magf

1101

Levél belli meghívásra megrendelőimhöz
vidékre is kimegyek. X

5492/sz 900.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. jbíróság mint tkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a pinkafői takarékpénztár vég r eh aj- 
taténak Graj András és neje Lehár Verona felsu-bisztricei 
lakos végrehajtást szenvedők elleni 2000 korona tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében, az 
alsó-lendvai kir jbíróság területén levő, Felső-Bisztricze 
község határában fekvő, a felső-bisztriezei 76. tjkönvvben 
1. sorszám, 543 hrsza, 2. sorszám, 553 hrsza, — 3. 
sorszám, 587. hrsza, — 5. sorszám, 687 hrsza, — 9. 
sorszám, 1051 hrsza. részletekből álló. végrehajtást szen­
vedettek tulajdonát képező, az adó alapján 2162 koronára 
becsült ingatlan jószágtestre az árverést 2162 koronában 
megállapított kikiáltási álban elrendelte, és hogy, a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi február hó 
27-iJc napján délelőtt 10 órakor Felső-Biszriczén a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 LX. t. c. 
52, ipában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi 
november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
LX. t. c. 170. §-ában a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéserői kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván 1900. évi november hó 21-én.
A kir. jbíróság mint tkönyvi hatóság.

Dr. Fehér Dezső kir. albnó.

X Megérkezett a S
X Photoplastikuni. X
ő Mindennap látható d u. 3 órától esti S 
fi 10 óráig. fi
5 l)r Obersohn Mór ügyvéd ur házában fi 
ö levő bolthelyiségben. fi

ZBeVézp-ti-d-ij IO ikzxx ^ 
X A nagyérdemű közönség szives figyel- ^
X mébe: A személyenként 20 fill re leszálli- X 
X tott belépti dij ne szolgáljon annak magva- X 
X rázatául, hogy e kiállítás tökéletlen és X 
X azt megtekinteni nem érdemes, mert a X 
X dijak azért oly mérsékeltek, hogy nagyobb X 
X családok is mindennap megtekinthessék a X 
X minden másnap változó kiállítást. Kérem X 
X a II. é. közönséget, hogy b. látogatásával X 
X megtisztelve, — állításomról mielőbb meg- 
X győződjék, X
X Heti műsor: X
5 Ma vasárnap: Szentpétervár és Moszkva. fi
fi Héttőn és kedden: S váj ez. fi
fi Szerdán és csütörtökön: II. Lajos ba- fi
fi jor király csoda-kastélyai.
^ Pénteken és szombaton : Párizs. $■£

Vf Szives látogatást kér w

z A '
3 évre leendő bérbeadása iránt f. évi 
február 10-én zárt ajánlati tárgyalást tart.

Az ajánlátok csakis úgy vétetnek 
tekintetbe, ha a megajánlott bérnek 10 
százaléka bánatpénzül csatoltatik.

A feltételek iránt a községi iroda ád 
bővebb fel világosit ást.

Kelt Zala-Egerszegen, 1901, január 
24-én.

Büciiler Jakab
Il-od elnök.

WEIN KÁROLY
es társai

szövőgyár, KÉSMÁRK 
elismert hírneves

(

es
DAMASZT ÁRUI

MINDEN NAGYOBB ÜZLETBEN 
KAPHATÓK.

ái

Gyáraiból 
származó min 
den darab áru

ezen védjegy
- gyei van

síi 6t

lüjsaaBsaap?«?*

akik meghűlés, gyomortulterhelés, félvezhetlen, nehe­
zen emészthető, tulhideg, vagy meleg eledelek, vagy 
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomor- 
katharusban, gyomorgörcsben, gyomorfájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenved­
nek. a rég kipróbált jó hatású emésztési és 
-c^é3r-b±szti."bó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
növény bor

Kitűnő gyógyerejiinek talált növényekből jó 
borral vegyiive készül, erősíti az ember gyomor- 
szerveit anélkül, hogy gyOmorhajtó szer lenne. El­
távolítja a vered' nyék zavarait, tisztítja a vert min­
den romlott, betegséget előidéző anyagoktól es hat­
hatósan működik az egészséges vérk< pzödésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mel­
lett minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyo­
morégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban 
előfordulnak, már a kezdetleges használatnál meg­
szűnnek.

Szorulás, kólikaíájdalmak. szívverés, álmat­
lanság ezen növénybor használata mellett gyorsan 
megszűnik.

Halvány, aszott, kinézés, vérhiány a legtöbb 
esetben a hiányos vérképzésnek és máj betegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez 
a nó'venybor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az 
emésztőt, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénybor üvegenként 3 és 4 koronáért 
kapható a gyógyszertárakban Zala-Egerszegen, továbbá 
Zala-Szent-Gróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, 
Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Devecser, kis-Czell, 
Mura-Szombat, tiellatincz, Marczali, Tapolcza, Nagy- 
Kanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely 
gyóg y szertáraiban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor
kérendő.

Az én növényborom alkatrészei: Malagabor 
450, borszesz 1.00, glicerin 100, madárberkenyeiz 
150, cseresznyeiz 310, köményiz, anis, beléngyökér, 
amerikai erőgyökér,anziál és kalmus gyökér á 10.

ellátva.
í§

hazai Ipa k

I

Üveyfestészeti munkákat
ízléses, művészi kivitelben, a lehető leg­

olcsóbb árért készít

F. Balogh Nándor
iivegfestő és üvegedzö müintézete

Budapesten,
ATII. Izariellá-VL. 8. sz. 

Ügyvédi, orvosi és kereskedői

*

uvegcim-es
táblák, úgy szintén kávéházi, vendéglői, 
gyógzszertári stb. ablaküveg festések és 
minden, az üvegfestési szakmába vágó mun­
kák a legjulányosabb árban készíttetnek. 
Vidéki megrendelésre mintákat azonnal

küld.

•üMsLp

A Richter-féle

Horgony-Poin-Expgílerf
Liniment. Capsici comp.

r°P kipróbált háziszer. a mely már több jf 
mint .10 év* óta megbízható bedörzsöld! alkai- á
máztálik köszvénynél. csúznál meghűléseknél. S 
Intés. Silányabb utánzatuk miatt i.ev.isai hisk-.v 8 

mindig figyelemmel legyünk a „Hor- f 
gony" védjegyre és a ,.Richter" ezégjegyzesre.

bO f.. 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten. " -----
Richter F. Ad. és társa, ' I

csász. és sir. udvari szállítok, *■ ■
Rudolstadt.

Schnee _A_.
t-ULlnj cLonos.

Äii

1
USK moil 

Allein echter Balsam
aus Ht Schuiicngoi-Acnliey ifles
A. Thierry in pragrtfla

btt fitihhesh

Nélkülözhetetetlen és utolérhetetlen, hatása kitűnő. Világcikk, 
kivitel minden országba

THIERRY A. balzsamát
(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható Zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ védőjegy­
gyei van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, máj- és gyomor- 
betegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.
Lgy pi óbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak

előzetes fizetés esetén.

THIERRY A. contifolia kenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcscsel 
egy 4 eves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban egy 22 éves rákszerü bajt gyógyítottak meg.

Antiszeptikus és gyógyithatásu mindenféle seb gyuladásánál.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg 

Óvakodjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen úgynevezett házi kenőcsöket és más efféléket.
Czim : A- T Hl EUR ÍRAT gyógyszertár és gyár a Védőangyalhoz.

________ Pregrada, Iloitsch-Sauerbrunn mellett.
Prospektus ingyen és bérmentve.

L szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. 
Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a törvény üldözi.

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajteján Zala-Egerszegen


